
野牵牛中班教案及反思 牵牛花幼儿园教案
(通用8篇)

在编写高一教案时，我们应该注重培养学生的探究精神和自
主学习能力。以下是一些初一教案的案例分析和反思，希望
能对大家的教学提供一些启示。

野牵牛中班教案及反思篇一

在唱到“牵牛花”时，两手手腕靠拢，放在胸前做花状，头
左右摇摆。唱到“小喇叭”时，双手做成吹喇叭的`动作.唱到
“哒哒嘀”时，双手手指上下按动做动作。

母鸡生小鸡

让小朋友学会观察。

母鸡和小鸡头饰。

1.母鸡生蛋、孵蛋。老师模仿母鸡生蛋的动作。老师和小朋
友随音乐有节奏地模仿母鸡走路。

2.小鸡破壳。老师：“小鸡得花不少时间来啄壳，如果你是
小鸡，你会用什么办法让自己快点出来呢?”首先请部分小朋
友向大家介绍自己创编的动作，并请其他小朋友模仿。带领
小朋友随音乐完整地做动作。

3.小鸡醒来了。老师和小朋友一起随音乐有节奏地模仿小鸡
醒来的动作。(动动手、动动脚、转一圈、看一看。)

音乐小知识：

音乐名言



(练习曲：牵牛花)

野牵牛中班教案及反思篇二

1．听散文录音一遍。

提问：说说谁听到了喇叭声。

2．再次欣赏散文散文提问：花和草听到了喇叭声在干什么呢？

3．分段欣赏柑橘幼儿讲述的情况，有选择的点击麦苗，豌豆
花等画面，欣赏散文，并适时知道幼儿用语言或者动作表达
自己对散文的理解。

白白的，看不清，白白的是雾，小朋友看见过雾么？你见过
的雾是什么样子的？（词汇：白茫茫）

5．还有谁听到了喇叭声？（蘑菇）蘑菇是什么样子的呢？
（圆圆的像~~~）

6．有紫色的蔷薇花，它说我也听到了喇叭声。看看蔷薇在干
什么？

蔷薇是怎么开的呀？请你用动作来表现蔷薇张开一片一片的
花瓣。

7．趴在哪里呀？是怎么趴的呢？请两个小朋友来合作表演豌
豆花趴在竹篱笆上。

豌豆花趴在竹篱笆真快乐，小朋友想不想来表演呀？请赶快
找一个小伙伴商量谁演豌豆花，谁演竹篱笆，合作的时候要
互相配合，表现出快乐的神情。

8．还有谁听到了牵牛花的喇叭声，它又在干什么？（睡莲）



这些睡莲的花瓣是什么颜色的呀？许多颜色可以用什么词语
来形容？（五彩缤纷，五颜六色）。我也有一个好听的
词——五彩的花瓣。

野牵牛中班教案及反思篇三

教学提示：

在唱到“牵牛花”时，两手手腕靠拢，放在胸前做花状，头
左右摇摆。唱到“小喇叭”时，双手做成吹喇叭的动作.唱
到“哒哒嘀”时，双手手指上下按动做动作。

课堂游戏：

母鸡生小鸡

活动目标：让小朋友学会观察。

活动准备：母鸡和小鸡头饰。

活动过程：

1.母鸡生蛋、孵蛋。老师模仿母鸡生蛋的动作。老师和小朋
友随音乐有节奏地模仿母鸡走路。

2.小鸡破壳。老师：“小鸡得花不少时间来啄壳，如果你是
小鸡，你会用什么办法让自己快点出来呢?”首先请部分小朋
友向大家介绍自己创编的.动作，并请其他小朋友模仿。带领
小朋友随音乐完整地做动作。

3.小鸡醒来了。老师和小朋友一起随音乐有节奏地模仿小鸡
醒来的动作。(动动手、动动脚、转一圈、看一看。)

音乐小知识：



音乐名言

(练习曲：牵牛花)

野牵牛中班教案及反思篇四

首先，我以猜谜引出牵牛花，孩子们很熟悉牵牛花一猜就对。
接着我简单介绍牵牛花的特征，这样孩子们对牵牛花有了初
步的了解。但把牵牛花有几个花瓣漏了，还应多熟悉教案。
其次，我改变了以往边教边折的方法，而是引导幼儿观察牵
牛花步骤图，请个别幼儿一个一个步骤探索、交流折牵牛花。
给了孩子强烈探索的机会，增添了孩子学习的欲望。

接着，幼儿制作牵牛花。在操作过程中，我发现孩子们对于
折、剪等基本方法掌握的比较好，特别是在翻出花朵时，开
始时有几个孩子还在担心请我帮忙，经过我的鼓励大多数幼
儿都能正确的制作出来。而且也越来越精细。

最后，展示作品，让幼儿体验到了成功的喜悦，因此多鼓励
幼儿自己动手，就算一开始折得不算漂亮也没关系，只要是
自己的成果就行。

小百科;种植牵牛花一般在春天播种，夏秋开花，其品种很多，
花的颜色有蓝、绯红、桃红、紫等，亦有混色的，花瓣边缘
的变化较多，是常见的观赏植物。

野牵牛中班教案及反思篇五

一、猜谜语，激发幼儿兴趣。

1.小小什么花呀，开满竹篱笆呀，一朵连一朵呀，吹起小喇
叭呀。猜猜我是谁呀?

二、观察牵牛花步骤图，引导幼儿探索、交流。



1.观察图解，引导幼儿交流、探索折牵牛花的方法。

2.一个一个步骤引导幼儿尝试折牵牛花。

3.教师重点解释难折地方。

三、幼儿尝试看图解折牵牛花。

1.教师观察，随时适当指导和解释示范。

2.引导能力强的幼儿帮助能力弱的孩子。

四、幼儿欣赏作品，分享成功的喜悦。

幼儿欣赏自己折的牵牛花，复习歌曲《牵牛花》，体验成功
的快乐。

“小小牵牛花呀，开满竹篱笆呀……”

野牵牛中班教案及反思篇六

1、学习看图解折出牵牛花，促进幼儿动手动脑的发展。

2、能平整地翻出牵牛花。

3、培养幼儿的观察力、判断力及动手操作能力。

4、促进幼儿的创新思维，感受作品牵牛花的美感。。

各色正方形彩纸、剪刀、牵牛花步骤图。

会看图解折出牵牛花并翻开花瓣。

一、猜谜语，激发幼儿兴趣。



1、小小什么花呀，开满竹篱笆呀，一朵连一朵呀，吹起小喇
叭呀。猜猜我是谁呀?

二、观察牵牛花步骤图，引导幼儿探索、交流。

1、观察图解，引导幼儿交流、探索折牵牛花的方法。

2、一个一个步骤引导幼儿尝试折牵牛花。

3、教师重点解释难折地方。

三、幼儿尝试看图解折牵牛花。

1、教师观察，随时适当指导和解释示范。

2、引导能力强的幼儿帮助能力弱的孩子。

四、幼儿欣赏作品，分享成功的喜悦。

幼儿欣赏自己折的牵牛花，复习歌曲《牵牛花》，体验成功
的快乐。

“小小牵牛花呀，开满竹篱笆呀……”

首先，我以猜谜引出牵牛花，孩子们很熟悉牵牛花一猜就对。
接着我简单介绍牵牛花的特征，这样孩子们对牵牛花有了初
步的了解。但把牵牛花有几个花瓣漏了，还应多熟悉教案。
其次，我改变了以往边教边折的方法，而是引导幼儿观察牵
牛花步骤图，请个别幼儿一个一个步骤探索、交流折牵牛花。
给了孩子强烈探索的机会，增添了孩子学习的欲望。

接着，幼儿制作牵牛花。在操作过程中，我发现孩子们对于
折、剪等基本方法掌握的比较好，特别是在翻出花朵时，开
始时有几个孩子还在担心请我帮忙，经过我的鼓励大多数幼
儿都能正确的制作出来。而且也越来越精细。



最后，展示作品，让幼儿体验到了成功的喜悦，因此多鼓励
幼儿自己动手，就算一开始折得不算漂亮也没关系，只要是
自己的'成果就行。

小百科;种植牵牛花一般在春天播种，夏秋开花，其品种很多，
花的颜色有蓝、绯红、桃红、紫等，亦有混色的，花瓣边缘
的变化较多，是常见的观赏植物。

野牵牛中班教案及反思篇七

教师：我们来欣赏一幅美丽的画。

1．说说看到了什么，是什么样子的，她们好象在干什么。

2．那是什么样的花呢？叶子又是什么样子的呢？

3．这种像喇叭花一样的是牵牛花，牵牛花好象在干什么？

4．牵牛花可高兴了，又跳舞又吹喇叭，那么，谁听到了牵牛
花的喇叭声呢？

野牵牛中班教案及反思篇八

1、认识14个生字，培养学生独立识字，合作交流的能力。

2、能正确，流利，有感情地朗读课文，培养学生口语表达能
力。

3、使学生知道尊敬老人是一种美德，懂得要采取合适的方法
来实现自己的愿望。

教学重点：

培养学生有感情地朗读课文的能力。



教学难点：

在理解课文的基础上，能够悟出人与人，人与万物之间互相
友爱，和谐相处的关系。

教具准备：

多媒体课件

教学过程：

美丽的鲜花装点着我们的生活。

能给大家介绍一下你所了解的牵牛花吗？

板书“牵牛花”，请学生伸出手和老师一起书写。提
出“牵”是本课的生字，如何记住它？齐读词语。

牵牛花不但美丽，它还帮助我们的好朋友丁丁实现了自己的
愿望。牵牛花是怎样帮助丁丁实现愿望的呢？这节课我们就
一起来学习《丁丁和牵牛花》这篇课文。（将课题补充完整）

齐读课题。

1、请同学们翻开课本74页，我们一起来读读课文，但是在读
课文时遇到不认识的字该怎么办呢？（学生交流）

2、有了这么多好方法，相信大家一定能把课文读好。（学生
自渎课文）

3、（课件显示生字）离开课本，你还认识它们吗？

（1）自己小声认读，不会的向同桌请教

（2）小老师领读



（3）齐读

2、朗读评价

3、丁丁的愿望到底是什么？

生回答

希望奶奶在哪看到？（引导学生说完整的句子）

4、学习第一自然段

（1）丁丁为什么想让奶奶在楼上看到鲜花呢？（生回答）

（2）在哪一段找到的？读一读。

（3）课件显示，齐读。

（4）读到这儿，你的眼前出现了一幅什么画面？（生回答）

过渡语

5.学习二、三、四自然段

自读二、三、四自然段，每一段都藏着丁丁实现愿望的一个
步骤，快找一找吧！

（1）丁丁第一步做了什么？（生回答后板书：种下种子）

课件显示，指名读。

强调多音字：种

丁丁不仅种下了种子，还种下了自己对奶奶的爱和对牵牛花
的一片希望。丁丁盼望着牵牛花快快长大，他对牵牛花说了



什么呢？（课件显示）

指导朗读，体会丁丁着急的心情。

（2）丁丁盼啊盼啊，没过多久，种子发芽（板书），长出了
嫩叶。

（3）（播放课件）有一天晚上，丁丁做了个神奇的梦。

师朗读第三自然段一觉醒来，丁丁明白了，牵牛花需要什么
呀？他找到了吗？（生回答，师板书：找竹竿）

（4）课件显示“牵牛花……小喇叭”

牵牛花顺着竹竿往上爬，它的心情是怎样的？

指导朗读：带着这种心情朗读这句话

（5）（播放课件）这时，奶奶一抬头，看见了这么多牵牛花。

找一找文中是怎么描写牵牛花的.？

这么多颜色的牵牛花，你能用一个词语概括吗？

6、学习最后一自然段

丁丁的愿望实现了吗？齐读最后一自然段。

想想奶奶看到这么漂亮，美丽，五颜六色的鲜花，心情怎么
样啊？

（课件显示：高兴）造句

指导朗读：高兴的时候表情是什么样的？带着高兴的表情读
最后一段。



先然后接着最后

师总结实现愿望的过程

2、丁丁为奶奶带来了美丽的牵牛花，这美丽的牵牛花中包含
着什么？

丁丁是个有爱心的孩子，他的愿望不是为了自己，而是为了
别人。不但给奶奶带来了欢乐，自己也很高兴。希望你们也
能象他一样，做事情的时候，多为别人着想。

此时此刻，你想对丁丁说些什么？

丁丁和牵牛花

种下种子

种子发芽

找竹竿

实现愿望


